

# 公安勘察确定木里森林火灾起火原因为雷击火 起火点为一棵高约18米云南松

**新华社成都4月5日电** 记者5日从四川省林业和草原局获悉,经当地森林公安机关勘察,木里森林火灾的起火点和雷击树木均已找到,确认火灾原因为雷击火。

四川凉山州森林公安局介绍,3月30日18时许,木里县森林公安局接到群众目击雷击引发森林火灾的报警,公安人员历时3天组织拉网

式排查找找到该处雷击点,经过对雷击痕迹点的勘察、取证,并与目击证人拍摄的照片比对后确认山脊处的一株高约18米、树围约250厘米的云南松为此次木里森林火灾主火场的起火痕迹点。

四川凉山州森林公安局负责人介绍,雷击位置在树干上部,遭雷击后树干被撕裂,闪电经树干传导至地下,引燃地表腐殖层。



经排查,森林公安民警发现木里县森林火灾主火场起火痕迹点为一株遭雷击的高约18米、树围约250厘米的云南松(4月3日摄)。  
新华社发

## 江原道大规模山火基本扑灭 韩国政府宣布为“国家灾难”

**新华社首尔4月5日电** 韩国东部江原道一带发生的大规模山林火灾5日被基本扑灭。韩国政府宣布此次山火为“国家灾难”。

据韩国山林厅发布的消息,4日19时许,江原道东海岸高城郡、束草市和江陵市一带发生大规模山火。政府出动62架直升机、约1.37万人参与扑救。由于事发地点风力较大,山火直至5日8时30分左右才被基本扑灭。

据媒体报道,此次山火造成1人死亡,4000多人被紧急疏散,125栋建筑和250公顷森林被毁。山火可能因高城郡某处电线失火引发。

韩国政府5日宣布此次涉及高城郡、束草市、江陵市、东海市和麟蹄郡等地的山火为“国家灾难”,并考虑将相关地点划为“特别受灾地区”。

韩国总统文在寅5日凌晨在总统府青瓦台国家危机管理中心召开紧急会议,就全力救灾作出指示。他还表示,如果山火向北方蔓延,可与朝鲜方面合作灭火。

青瓦台国民沟通首席秘书尹道汉说,韩方已向朝方通报江原道高城一带火灾情况。韩国统一部当天也表示,韩方计划通过韩朝共同联络事务所与朝方共享山火信息,并向朝方传达韩朝合作应对山火的必要性。

## 牺牲烈士魂归故里

4月5日,在四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的4名临沂籍烈士徐鹏龙、赵永一、张帅、康荣臻的骨灰回到家乡山东临沂,当地消防部门和群众迎接烈士回家。  
新华社发



## 辽宁观陵山公墓 “1元鲜花自助”悄然兴起 诚信自取 公益惠民

**新华社沈阳4月5日电** 清明扫墓,你会选择怎样祭祀?近日,辽宁一公墓自助售卖鲜花,市民自觉扫码付费、自助付费找零,在网络上传递了一股文明之风。

清明前夕,福寿园国际集团旗下的辽宁观陵山艺术园林公墓在园区多个区域设立摊位,推出自助售卖鲜花服务。这些鲜花以黄色、白色菊花为主,工作人员将它们摆入水桶,旁边立起“诚信自取,每支1元,每人限购5支”的牌子,很快就引起扫墓市民的青睐。

“第一天下来,各个点位的共计500支鲜花销售一空,我们清点收入,市民们支付的金额不仅没有少,而且还高于鲜花的售价。”观陵山公墓企划部总监杜石磊说。公墓的便民服务措施和市民的诚信之举,很快在网上引起关注。在网友的留言中,“支持这种方式扫墓”“不要明火,花祭最佳”“移风易俗,从我做起”等赞赏的声音占据了主流。

## 清明节假期首日 17.8万余人次警力确保交通平稳有序

**新华社北京4月5日电** 公安部交通管理局5日发布,清明节假期第一天,全国出动警力17.8万余人次,警车5.9万余辆次,加强道路巡查管控,严管通行秩序,及时疏导交通。

据介绍,5日受祭扫、踏青游交叠影响,北京、上海等大城市出城路

段、绕城高速,以及部分高速公路路段和墓区、景区周边道路交通流量呈现饱和状态,车辆行驶缓慢,午后逐步回落。

从调度和监测情况看,截至17时,72个重点陵园墓区和重点景区流量环比上升近20%,同比上升近10%。全国高速公路、国省道干线

公路未发生长距离、大范围交通拥堵,未发生一次死亡10人以上重大道路交通事故。

公安部交管局提醒广大驾驶人,自驾出行应提前安排好出行时间和路线,熟悉车况和路况。假期出行要保持良好心态,不超速、超员,不疲劳驾驶。



4月5日,游客在江苏苏州同里古镇景区体验“水上游”。当日是清明节假期的第一天,人们走出家门,尽情享受假日休闲生活。

## 乐享假期



4月5日,游客在湖南张家界黄龙洞景区踏青游玩。

新华社发

## 厄瓜多尔否认 决定驱逐阿桑奇

厄瓜多尔政府一名高级官员4日说,暂时没有决定将“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇逐出厄瓜多尔驻英国大使馆。

这名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,总统莱宁·莫雷诺对他的私人通信遭窃愤慨,但否认已经作出驱逐阿桑奇的决定。

“维基揭秘”在社交媒体“推特”的账户当天早些时候说,厄瓜多尔一名高官披露,厄方将以关联巴拿马离岸企业INA投资公司文件丑闻为由,“数小时至数天内”驱逐阿桑奇,已经与英国达成逮捕他的协议;另一条“推文”写道,厄方另一名高官证实这一消息。

厄瓜多尔外交部随后声明:“不回应任何没有文件支持的谣言、观点或猜测。”

阿桑奇的律师说,厄方试图以“INA文件”丑闻为借口将他移交美国。

“INA文件”丑闻今年2月曝光。厄瓜多尔一名议员收到匿名文件,包括一些电子邮件、电话通话内容和费用收据,暗示莫雷诺及其家人借助INA腐败和洗钱。关联莫雷诺的照片、视频和私人谈话信息近来在多家社交媒体传播。

阿桑奇2012年6月在保释期间逃入厄瓜多尔驻英使馆,至今接受厄方庇护,去年获得厄瓜多尔国籍。  
(新华社微特稿)